

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредитель
Администрация г. Находки,
такция «НР»



1 ОКТЯБРЯ 1996 ГОДА

ВТОРНИК

№ 185 (8804)



ЭТОТ ОЧЕНЬ ДАЛЬНИЙ ВОСТОК

— Евгений Иванович, если верить телевидению и многим публикациям в прессе, Вы — главный виновник того, что один из самых богатых районов России находится сейчас на пороге катастрофы, к зиме не подготовлен, охвачен голодовками, забастовками, в крае нет света, в общем, как говорится в прямом и переносном смысле, — «туши свет и сливай воду». А Вас называют самым опасным губернатором России. Как же так получилось?

— А кто называет? Московская пресса? Десятки процентов авторов негативных публикаций обо мне и о состоянии экономики в крае ни со мной, ни с моими заместителями никогда не говорили. Судя по всему, автором таких статей сподручнее использовать столичный источник информации о положении в Приморском крае. Приводимые убийственные, как вы, журналисты, называете их, «жаренные» факты, мягко говоря, не соответствуют действительности, попросту — лживы. Во всяком случае, более половины комиссий и проверок из различных министерств и ведомств их не подтвердили.

А что касается «опалы», то, кажется, у Ожегова дано определение, что это — «немильность начальства». Начальства у нас в Москве сейчас много, недаром ведь все эти годы мы стремились к многополюсности власти, поэтому, если я и вызываю неудовольствие у одного начальника, то это отнюдь не означает, что другие не подадут мне руку при встрече.

— Последняя комиссия контрольно-ревизионного управления президента РФ работала у вас совсем недавно, примерно месяц назад. Я видел справку с отчетом ее работы в части, которая касается администрации Приморского края, ничего криминального я там не обнаружил. На этом документе стоит и Ваша подпись. Но тем не менее указ президента по ситуации в Приморье с негативными оценками был все же подписан. Причем подписан раньше, чем комиссия официально завершила свою работу. Как Вы прокомменти-

руете это? — Комиссия работала в нашем крае с 5 августа. И все это время средства массовой информации готовили общественное мнение к раскрытию жуткого преступления, мол, Наздратенко хашнул несколько десятков миллиардов. Но случилось неожиданное, совершенно противоположное тому, что, видимо, было заложено в подготовленном сценарии. Комиссия, несмотря на скрупулезную работу, не нашла ничего криминального. Деньги, которые пришли из федерального бюджета, были в тот же день отправлены энергетикам и угольщикам.

Кстати, комиссия еще раз подтвердила тот общезвестный факт, что энергетический кризис в Приморье вызван задолженностью центра. В справке, которую Вы уже упоминали, признается, что задолженность федерального бюджета перед предприятиями края оказывает негативное воздействие на и без того сложную социально-экономическую обстановку в регионе. Между прочим, это 1,8 триллиона рублей, сюда входят и 510 миллиардов рублей за произведенную и не поставленную электроэнергию АО «Дальэнерго». Из российской казны приходится деньги только на зарплату и стипендии, да и то с задержкой до пяти месяцев. Ни один институт края не получает средства на тепло, воду, электроэнергию. Значит, расходы по их содержанию ложатся на нас. Суд, прокуратура относятся к федеральным органам с содержанием их мы, причем полностью. Они не могут заплатить даже за телефоны. Тюрмы тоже мы содержим. Помогаем пограничникам, оборонке, армии. Не отключать же нам

Интервью с губернатором Приморского края Евгением Наздратенко

питание на атомных подлодках. Никто не платит за электроэнергию. Если бы федеральная казна вернула нам хотя бы треть долга, уверю Вас, никакого кризиса и в помине не было бы.

— Выходит, центр, задолжавший вам весьма значительную сумму, требует, чтобы край расплатился по его счетам, да еще сердится на медлительность.

— В принципе верно, хотя это и весьма схематичное представление проблемы. Сейчас мы начинаем пожинать горькие плоды безграмотной приватизации, начатой правительством Гайдара. Я абсолютно уверен, что государство рано ушло из управления экономикой, даже не ушло, а позорно сбежало. Все другие государства в подобных ситуациях действовали не спеша, по принципу «семь раз отмерь». А у нас сейчас доля государственного капитала ниже, чем в Германии или во Франции.

При нашем правовом хаосе это приводит к уродливым явлениям. Например, основным поставщиком электроэнергии в Приморском крае является АО «Дальэнерго», 85 процентов акций которого находится в Москве у РАО «ЕЭС России». Энергетики вместо этого АО не получают зарплату, и именно этот факт ставит в вину администрацию края.

Хотя акционерное общество — совершенно не зависящее от администрации хозяйственное подразделение, мы все же настаивали на аудиторской проверке. К сожалению, КРУ Минфина по Приморскому краю не смогло ее закончить из-за противодействия администрации «Дальэнерго», но даже первые ее результаты позволяют сделать вывод, что, мягко говоря, непродуманная финансовая политика стала одной из причин кри-

зиса неплатежей. Только за три месяца с 1 июня по 1 сентября АО получило доход в виде платежей, взаимозачетов и прочих поступлений в сумме 416,2 миллиарда рублей. Из них на зарплату работников АО «Приморскуголь», которое дает 80 процентов топлива для «Дальэнерго», перечислено только 38,5 миллиарда рублей; на зарплату работников Приморской ГРЭС (40 процентов электроэнергии края) — чуть более 19 миллиардов рублей, а служащим АО «Дальэнерго» выплачена зарплата в сумме 54,2 миллиарда рублей, причем у некоторых руководителей работников ежемесячный оклад за очень короткий период составлял 60—100 миллионов рублей. Еще 31,5 миллиарда направлено на оплату хозяйственных нужд энергетиков. Остальные деньги, по версии руководства «Дальэнерго», пошли на оплату поставок топлива, в том числе и за пределами края. Предстоит провести дополнительные проверки того, на что израсходованы более двухсот миллиардов рублей.

Однако уже сейчас видно непропорциональное затратам распределение денег. Я уж не говорю о 100-миллионных зарплатах при том, что этой суммы хватало бы на сто человек. Так вот, если бы все средства, полученные АО «Дальэнерго» только за короткий период, остались в экономике края и были бы полностью направлены на зарплату энергетикам и угольщикам, то это во многом бы решило проблему финансовых неплатежей и сняло социальное напряжение в Приморье. Но, видимо, руководство «Дальэнерго» преследует иные цели.

— Ситуация, к сожалению, схожа с положением во многих регионах России.

ИДЁТ ПУТИНА «КАЛЬМАР» ОХОТИТСЯ ЗА КРАБОМ

РОВНО месяц назад началась крабовая путина у берегов Камчатки.

Рыбаки АО «Южморрыбфлот» выставили сюда всего один траулер — «Кальмар». При лимите 200 тонн промышленники уже добыли 93. Неплохо, хотя по сравнению с прежними годами это невысокий результат.

СЕЛЬДЬ ПОШЛА

С НАЧАЛА сентября в Охотоморье началась сельдевая экспедиция, на которую рыбаки АО «Южморрыбфлот» выставили три судна: плавбазу «Залив Востока», СТР «Дмитрий Шевченко» и БМРТ «Мыс Южный».

Буквально за какие-то две недели они добыли 779 тонн. Это очень даже неплохо, если учесть, что три тысячи тонн составляет вся квота. По словам заместителя генерального директора акционерного общества Евгения Голоколосова, промысловая обстановка в районе ловя весьма благоприятная. Как и в прежние годы, до конца ноября рыбаки надеются полностью выбрать лимиты.

ВРЕМЯ ТОРОПИТ

СУДА АО «Южморрыбфлот» круглый год работают на промысле креветки. Вот и в нынешнем предприятии выставило три плавбазы, которые рыбачат от Светлой до мыса Поворотного.

Труженики моря уже добыли 48 тонн деликатеса при годовой квоте 100 тонн. Всю продукцию акционеры отправляют на внутренний рынок. Судя по оптимистическому настроению руководства предприятия, с выбором лимита проблем не будет и в этом году, хотя времени до его завершения остается совсем немного.

РИТМ СБИЛИ ЦИКЛОНЫ

НЕПРИВЕТЛИВО встретили воды Шикотана сейнерный траулер «Калиновск», что принадлежит АО «Южморрыбфлот».

За две недели сайровой путины на рыбаков обрушились два сильных циклона. Другой приметой нынешнего сезона стала очень мелкая рыба. Но, несмотря на неудачную промысловую обстановку, судно выловило и сдало на плавбазу акционерного общества «Дальморпродукт» 67 тонн сайры. Этот вид рыбы не квотируется, поэтому промышленники намерены поработать еще два месяца, чтобы добыть хотя бы тонну 500.

● НОВОСТИ

ДЕЛА ПОШЛИ ВЕСЕЛЕЕ

28 ДЕКАБРЯ прошлого года ТОО «Интеркомби» начало эксплуатировать свою АТС, что в районе рыбпорта, а на сегодня 350 человек уже получили телефоны.

Почти полностью телефонизирована улица Молодежная. А недавно закончилось строительство здания АТС на 10 тысяч номеров в районе Пади Ободной. Скоро и она будет оснащена оборудованием, которое приобретает за счет отечественного инвестора.

Что и говорить, дела в Находке пошли куда веселее, когда на этой ниве стало работать сразу три предприятия: ТОО «Интеркомби», совместное российско-корейское предприятие «Рокотел» и городской узел электросвязи.

Владимир ФЕДОРОВ.

(Окончание на 2 стр.)

Календарь дат и событий

ОКТЯБРЬ

1 ВТОРНИК

Международный день пожилых людей. Отмечается по решению ООН с 1991 г.

Международный день музыки. Проводится ежегодно по решению Международного музыкального совета ЮНЕСКО.

50 лет назад (1946) в Нюрнберге в Международном военном трибунале завершился судебный процесс над главными нацистскими военными преступниками. Открылся 20 ноября 1945 г.

Национальный праздник Китайской Народной Республики День провозглашения Республики (1949).

65 лет назад (1931) начались регулярные телепередачи. Начало советского телевидения.

2 СРЕДА

55 лет назад (1941) германские войска начали решающее наступление на Москву. Начало Вяземской оборонительной операции советских войск. Продолжалась до 13 октября.

100 лет назад родился (1896—1960) Ф. И. Панферов, русский писатель.

4 ПЯТНИЦА

День начала космической эры человечества (4 октября, 1957 г.). Провозглашен Международной федерацией астронавтики в сентябре 1967 г. В СССР осуществлен успешный запуск первого в мире искусственного спутника Земли.

Всемирный день животных. Отмечается в католический праздник День Святого Франциска — покровителя священных животных.

5 СУББОТА

Международный день учителя. Учрежден ЮНЕСКО в 1994 г.

60 лет назад родился (1936) Вацлав Гавел, Президент Чешской Республики, писатель, драматург.

5 лет назад погиб (1956—1991) Игорь Тальков, российский композитор и певец.

7 ПОНЕДЕЛЬНИК

Международный день жилья. Отмечается по решению Генеральной Ассамблеи ООН в первый понедельник октября.

Проводится с целью привлечь внимание мировой общественности к сотрудничеству в разработке стратегий обеспечения жильем населения планеты к 2000 г.

35 лет назад (1961) в газетах было опубликовано сообщение о том, что в СССР построен пассажирский морской теплоход на подводных крыльях «Мир».

(Окончание. Начало на 1 стр.)

— Я бы так не сказал. Например, Татария, которая не имеет в достаточной степени своих мощностей для производства электроэнергии, получает ее перетоком из России по 12 рублей за киловатт, а мы — по 600—1700 рублей. Объясните мне, почему в том числе и приморцы оплачивают подъем экономики в Татарстане, когда у нас самих свет отключают? Хочу, чтобы меня правильно поняли, я с уважением отношусь к этому субъекту Федерации, его жителям и руководству, но почему существуют такие дикие ценовые скачки?

— Я все же хочу сказать, что ситуация у нас в крае по задержке зарплаты — не самая худшая в России. Дальше примерами ходить не надо, в соседних областях люди не получают зарплату аж с октября прошлого года, а все внимание — с отрицательным знаком — вам. Может, причина кроется в Ваших резких оценках приватизации?

— Не исключено, еще в 1993-м я приостановил приватизацию в Приморском крае. Удивились тогда многие, ведь еще в Советском Союзе я зарегистрировал первое «несоветское» предприятие — горнорудную компанию «Восток». А что касается приостановки приватизации — заметьте, приостановки, а не реприватизации — то поясню свое решение на примерах. Приморское пароходство приватизировано за 1 (один) миллиард рублей, а недавно международный аудит оценил его уже в один миллиард долларов. Многокилометровая причальная стенка в Находке, способная принимать океанские суда с портовыми кранами, была оценена в свое время всего в 350 миллионов рублей, а крупный судоремонтный завод — в 300 с небольшим миллионов. Вот это я и приостановил, чтобы спокойно разобраться, как она идет, в чьих интересах? Кстати, сразу же пошла проверка, комиссия, в прессе появились первые сообщения о моих «криминальных» связях.

— Понятно. У Вас, наверное, много врагов.

— Врагов я стал называть сразу же, как по указу президента стал 23 мая 93-го главой администрации Приморского края. Мы провели тогда сразу несколько операций. Первая из них называлась «Лес». Ее целью было прекращение хищнической вырубki и бесконтрольной продажи древесины. О серьезности этой акции говорит один только факт: в день начала операции было убито три бухгалтера «лесодобывающих» контор — заметали следы. Можно только догадываться, сколько сотен миллионов долларов успели нажать жулики.

Потом была операция «Рыба», которая выросла во всем уже известную «Путину». Разогнали и целую сеть перекупщиков, которые, перепродавая друг другу транзитную нефть, взвинчивали

на нее цены до небес и продавали ее соседним областям. Все это — деньги, огромные деньги. Уверен, что часть из них «работает» сейчас по созданию моего «криминального» образа.

В этом же году Виктор Степанович Черномырдин подписал постановление № 1001, реализация которого буквально спасла Приморье. К 1993 году край был отброшен на 56-е место в России по объему промышленного производства, а в прошлом мы выбрались на 21-е. Благодаря разумной энергетической политике, основанной на данном постановлении,

создаем условия для торговли, обмениваемся делегациями, открываем совместные предприятия. Граждане КНР работают на стройках края, в сельском хозяйстве преуспевают. Но раньше, действительно, китайцы приезжали к нам практически бесконтрольно: по одной справке государственную границу без паспортов пересекало нередко соток — пятьдесят человек. Помню, была у нас одна «туристическая» фирма, которая завозила в Приморье по несколько десятков китайцев в месяц, а вывозила ноль. С другой стороны, если россиянин собирался в КНР,

экономической зоны — Туманган. Этот международный проект сулит многомиллиардные валютные прибыли странам — участникам: Японии, Республике Корея, Китаю и практически ничего — России. Простимулирует развитие громадного края, но только не нашего. В августе, когда я был в КНР, мы довольно твердо заявили, что этому не бывать никогда. Без нас проект не состоится, ведь в противном случае Россия может легко потерять весь Дальний Восток.

Ни в коем случае не отказываясь от идеи Тумангана, мы только раз-вернули его на наши по-

А я верю в великое будущее России, поэтому с удовольствием и много времени уделяю вопросам связанным с юным поколением.

Уже три года мы оплачиваем обучение в вузах края наших медалистов и победителей различных конкурсов, заключаем с ними договоры, что после института работают в Приморье пять лет. Значит, не уедут за кордон. И вы знаете, начался настоящий образовательный бум, количество медалистов в школах резко выросло, поднялся и общий образовательный уровень. Меня это очень радует. А то ведь до чего дошло

ЭТОТ ОЧЕНЬ ДАЛЬНИЙ ВОСТОК

Интервью с губернатором Приморского края Евгением Наздратенко

край вошел в число двадцати российских регионов — доноров федерального бюджета.

У предприятий завелись деньги, они начали вкладывать их в развитие. В прошлом году капиталовложения предприятий всех форм собственности превысили два с половиной триллиона рублей — самый высокий показатель на Дальнем Востоке. Введены в действие основные фонды на 2,1 триллиона рублей. Приморцы активно выходят на мировой рынок, ведут жесткую конкурентную борьбу. Более 700 миллионов долларов поступили в Россию и пополнили бюджеты всех уровней. Сейчас из-за изменившихся тарифов все это может рухнуть.

Кстати, вопреки расхожим утверждениям, они в Приморье никогда не были низкими. Вот справка РАО «ЕЭС России». У нас самые высокие тарифы в стране уже сейчас. За Приморьем только Магадан. Так там уже и жизни почти не осталось.

— Именно за эту тарифную политику Вас ведь и критикуют?

— Я не понимаю ту «другую» политику, которую нам навязывают. Если по существу мы на сегодня энерготарифам потребители уже не способны платить, то кто будет платить в два раза больше? Это — порочный круг. Между тем есть проекты, которые не выполняются: поручение президента о введении единого энерготарифа в России, очень красивая программа «Дальний Восток», предполагающая поддержку региона. Я всего лишь этих вещей требую. Вот и вся политика.

— У вас еще одна была громкая операция — «Иностранец». Говорят, что Вы чуть не поссорили Россию с Китаем.

— С администрацией приграничной провинции КНР у нас вполне нормальные рабочие контакты. Мы строим погранич-

то, будьте добры, заграничный паспорт, визу, справки. Более того, если нашего гражданина в порту или на вокзале не встречает представитель фирмы, то его немедленно возвращают назад. Вот такой туризм получился.

— А что сейчас?

— Все зарубежные гости приезжают с паспортами и визами. Настало уважать именно как государство Российское. А раньше Приморский край был просто проходным двором. В результате операции «Иностранец» мы возвратили многие десятки тысяч иностранцев, нелегально проживающих на наших землях. Кстати, наш край — единственный на Дальнем Востоке, который в отличие от Камчатки, Сахалина, Хабаровского края, Магаданской области не «обмелел» в демографическом смысле.

— В ходе нашей беседы вырисовывается какая-то странная картина: экономические условия душат дальневосточную промышленность, то, что вчера было гордостью, распродано за бесценок, благодатный край пустует. Правда, есть армия, но и ее будущее весьма туманно в условиях тотальных неплатежей. А чрезвычайно высокие тарифы как будто специально придуманы, чтобы вытеснить край из экономического пространства России. Если бы я писал остросюжетные романы в духе Чейза, то «закрутил» бы весьма крутой сюжет о происках агентов империализма.

— Давайте оставим в стороне шпионские страсти. Есть вполне понятные геополитические устремления стран Азиатско-Тихоокеанского региона (АТР). Мы их понимаем и стараемся в меру своих сил и с помощью нынешнего руководства МИДА отстаивать интересы России в этом регионе.

Существует большой проект по созданию в устье реки Туманной сво-

рты и назвали проект «Хасан». Его реализация позволит не только сохранить добрососедские отношения на границе, отстаивать интересы приморской земли, но и отвесить экономическим интересам Китая. Мы хотим, чтобы все грузы из Китая шли не через корейские, а через наши порты. Зерновые грузы, это примерно 1,6 миллиона тонн, через чистый, морской заповедник — порт Хасан. Контейнеры, уголь — по Уссурийской железной дороге на порт Восточный. А сейчас наши порты сильно недогружены, и люди маются без работы. Все сборы от этого транзита пойдут в федеральную казну, мы же будем рады созданию новых рабочих мест и сбору подоходного налога.

Китай, на мой взгляд, склоняется к нашему варианту. Они уже провели железную дорогу, организовали свободные экономические зоны. Мы, как всегда, опаздываем. Скучные красивые ресурсы уходят на подготовку к зиме, на латание дыр. Никуда от этого не деться, людям-то жить надо сегодня. Но перспективу на многие десятилетия мы можем безвозвратно потерять.

Кроме того, участок земли в 300 гектаров, который дает Китаю выход к морю, в ходе демаркации государственной границы по странному стечению обстоятельств бывший министр иностранных дел господин Козырев пообещал отдать КНР. Если это случится, то Россия надолго, если не навсегда, утратит свою позицию в АТР.

— Евгений Иванович, чем Вам, как губернатору, особенно интересно заниматься?

— Дети. Я буду говорить банальные вещи: но дети — это действительно будущее России.

—русские девушки, не редко с высшим образованием, в соседних странах прислужают в ресторанах работают.

— Я уверен, что совсем скоро им будет гораздо интересней оставаться здесь. Мы реализуем ряд экономических проектов, которые потребуют специалистов высокой квалификации. К примеру, строительство совместно с Республикой Корея индустриальной зоны в СЭЗ «Находка». И не случайно у нас откроются такие вузы, как международная бизнес-академия, банковский учебный центр, институт менеджмента и финансов.

При заинтересованности государства мы можем сделать этот край экономически сильным, процветающим. Сегодня главное — выжить, сохранить российские культуру, традиции. Утвердить в АТР присутствие России.

В крае не закрыта ни одна библиотека, ни один музей. Для студентов восстановили заводоград, где они за лето зарабатывают по 10—15 миллионов рублей. Воссоздали Детский фонд, стал активно работать и Комитет по делам молодежи, делаем многое другое. Не найдете вы в Приморье ни одной зарубежной секты. В 93-м я как-то увидел на стадионе собрание «секты Мунна» — одурманенных молодых людей и пригрозил организаторам ОМОНам. С тех пор их и духу здесь нет.

Я не против католической, лютеранской церкви или, скажем, мормонов, но я буду беспощадно бороться против разного рода «ловцов душ». Главной у нас в России должна оставаться православная церковь, как это было испокон веку.

Беседу вел Сергей БАЙГАРОВ «Труд».

СЕМЬ лет возглавляет секцию каратэ-до (сето-каэ) Сергей Столярчук. Два года назад он был на повышении квалификации в Японии. В Токио Столярчук получил черный пояс инструктора второго дана.

В Находке секции по каратэ в различных видах работают все годы разрозненно и ютятся, где могут. Столярчук же в перспективе намерен создать специализированную школу по каратэ-сетокаэ с соответствующими условиями.

14 семь лет назад, то и нему регулярно приходило по 70 человек. Однако в зале занимались и школьники, поэтому каратистам, тренирующимся в белой чистой форме, приходилось самостоятельно мыть полы, заниматься уборкой после себя, теля время на наведение

лет, из школы № 12 получил коричневый пояс (разряд 3 кю). Хорошо выступил Максим Норовецкий, получивший 2 кю, и другие ребята. Все го аттестованы по различным квалификациям около 25 ребят.

Назрела необходимость

ребятами в школьном лагере на Лебедином озере, которым путевки стоимостью 2 миллиона 400 тысяч рублей оплатил профсоюз парходства. Хотя тренер мог заниматься с ребятами количеством в 25-30 человек в три смены. В третью смену записался всего один человек и она не работала.

Неунывающий Столярчук продолжает тренировать ребят в условиях, которыми располагает. Помогает ему инструктор Женья Скрипчук, закончивший школу № 9 с серебряной медалью и поступивший в Находкинский филиал Дальневосточного университета. Поступил туда же учиться и Максим Норовецкий, который теперь будет тренироваться у известного наставника каратистов Горелова. Учится в вузе и сам Столярчук. Подобных примеров благотворного союза науки и спорта в секции Столярчука немало, поэтому так необходимо развитие начатого им дела.

Сам Столярчук, занимаясь с детьми, упорно тренируется. Впереди — международная встреча каратистов в Москве, где будет судейство высшей квалификации с японской стороны. Находкинец выступит за дальневосточную сборную.

Анатолий ЦВЫХ.

ЕСТЬ ПРОБЛЕМА

БЫТЬ ЛИ ШКОЛЕ СТОЛЯРЧУКА?

На поиски помещения площадью в 50-60 квадратов он сегодня «убивает» много времени, но пока безрезультатно. Для него крайне важна помощь руководителей предприятий и организаций, заинтересованных в предоставлении помещения не именно для Столярчука, а, скорее, для городской детвры, подростков, где они могли бы, оторвавшись от пустого времяпрепровождения, заниматься духовным и физическим развитием. Это — в интересах нашего общества. А пока юные спортсмены в возрасте от 8 до 17 лет в двух возрастных группах тренируются в «Портовике», а также в школе № 7 в Северном микрорайоне.

В условиях разрозненности, разобщенности три раза в день по два часа при оплате в 80-100 тысяч рублей в месяц занимаются около 80 подростков. По утрам детвора тренируется бесплатно. При этом очевидно высокая самоотдача и серьезная постанов-

ка работы со стороны тренера, инструкторов, а также занимающихся, поскольку подростки приходят в залы не по принуждению, а по внутреннему влечению.

Популярность секций Столярчука столь высока, что к нему постоянно приходят родители с детьми с желанием записаться. Увы, им приходится вежливо отказываться или учтиво обещать в надежде наступления лучших времен.

Яркой иллюстрацией популярности сетокаэ является то, что когда впервые Столярчук начал тренировки в школе №

порядка. Часто они не попадали в график, поэтому расписание занятий постоянно менялось. То спортзал закрывали под разными предлогами. В результате секция распалась, и теперь в ней остались несколько человек. Сам Столярчук давно оттуда ушел, а за ним потянулось и большинство борцов.

О высоком профессионализме Столярчука говорит то, что его борцы постоянно участвуют в краевых соревнованиях. Женья Скрипчук из школы № 14 нынче занял второе место в виде кумита. Вася Горбачев, 12

открытия специализированной школы, чтобы объединить всех каратистов под одну крышу, хотя бы ветхого, брошенного помещения, которое спортсмены согласны отремонтировать своими силами. Раньше эти вопросы решались при содействии различных государственных и партийных структур, комсомольских работников. Теперь же без материальной помощи, содействия спонсоров не обойтись. Значит, необходимо, чтобы кто-нибудь откликнулся на зов юных каратистов.

А пока минувшим летом тренер работал с 9-ю

ГОРОД БУДУЩЕГО

ОТ ВОЗДУШНЫХ ЗАМКОВ

НАТАША Грязина и Елена Миронюк — студентки-дипломницы факультета архитектуры и дизайна ДВГУ. А познакомились мы с ними благодаря Ассоциации архитекторов Находки, где девушки проходят сейчас преддипломную практику. И если для Наташи подобная практика в Ассоциации вторая по счету, то для Лены все вновь. Но зато она может сравнить ее с той, что была у нее годом раньше во Владивостоке, в «Приморгражданпроекте».

анариум: город-то приморский, Лена — «Досуговый центр». Но знающие жизнь и прекрасно владеющие ситуацией технические директоры Ассоциации Евгений Кислов и Сергей Кульпин посоветовали: чисто досуговый центр и чисто океанариум — объекты, бесспорно, интересные, но не вполне реальные. В сегодняшней ситуации просто нинто за них не возьмется, поскольку окупить их в обозримом будущем вряд ли удастся. Гораздо целесообразнее поставить задачу так: проанализировать территорию побережья мыса Шефнера на предмет расположения здесь комплекса, в который вошли бы и досу-

же воплотится в реальность. Но абсолютно убеждены, что какие-то их сегодняшние наработки окажутся бесполезными, найдут практическое применение. И потом, в будущем, когда уже дипломированные специалисты придут на работу в Ассоциацию (на что они очень и очень надеются), это может пригодиться. И не только в плане роста над собой.

Почему именно архитектуру, эту капризную игрушку королей, выбрали девушки своей профессией? Художественная ли школа сыграла свою роль? Или уроки черчения в учебно-производственном комбинате, которые были прекрасно пос-

К НАСТОЯЩИМ

вый центр, и океанариум, и рыбный рынок, и масса других интересных объектов. Место, что и говорить, интересное, видовая точка города. Можно так его изменить, что это сделает город намного краше. Вообще, здесь встает вопрос глобально, с дальним прицелом, предуготовив и дальнейшее развитие комплекса, а следовательно, строительство транспортных магистралей, и много еще чего.

Конечно, студентки-дипломницы не питают никаких иллюзий насчет того, что все запроектированное ими с листа тут

тавлены? Наверное, и то, и другое, как и подспудное желание творить и воплощать современное в жизнь. Как бы там ни было, а на пути, который избрали Наталья и Елена, им ветрелись истинные зодчие, настоящие мастера, у которых есть чему научиться. А это, согласитесь, случается не так часто, как хотелось бы, и бесспорно, может считаться большой удачей.

В будущем году Находка получает еще двух дипломированных архитекторов. Удачу и им, и городу!

Наталья ХОМЕНКО.

Представьте себе гигантскую контору. Большое здание, где очень много народу и очень тихо, даже дремотно. Как бы много ни было работы, все равно на всех ее не хватает. А потому к студенту-практиканту негласно отношение такое: хорошо бы, если бы появился ты в конторе в день первый, затем — в последний, и чтобы никому не надоел. Все равно толку от тебя на данном этапе — чуть.

Примерно то же дают понять и в институте: когда вы прилете после его окончания на работу, вас вначале будут долго «бить» и уж по крайней мере ничего существенного делать не дадут. Поэтому пока учитесь, пытайтесь фантазировать, стройте свои воздушные замки.

В Ассоциации же, холо выбрала темой своего рошо встраивая будущий дипломного проекта «Оке-

архитекторов, объяснили и про воздушные замки, и про иные сооружения. И дали понять, что уже сегодня девочки могут сделать для города, в котором живут, нечто вполне реальное. И пусть то, над чем они сейчас работают, не сегодняшний день, но — вещь вполне осуществимая.

Об Ассоциации архитекторов, о том, какие там неравнодушные, творческие люди, девушки слышали от тех, кто учился годом раньше, поскольку студенческая практика в фирме стала традиционной. Впрочем, теперь это мнение вполне разделяют и сами. А то, чем они сегодня занимаются, как говорят, под чутким руководством, действительно увлекает.

Скажем, Наташа вначале выбрала темой своего рошо встраивая будущий дипломного проекта «Оке-

ВНОВЬ ДИФТЕРИЯ

СОВСЕМ недавно писали о том, что дифтерия в городе идет на спад, как опять сообщили о росте этого заболевания. Проясните ситуацию. (Строки из письма).

Сделать это мы попросили эпидемиолога Управления здравоохранения Ларису Константиновну Акимкину. И вот какой ответ получили.

— Действительно, в текущем году в Находке в течение последних 8 месяцев отмечалось значительное снижение заболеваемости дифтерией. В этот период переболело только 20 человек. И кроме того, было зарегистрировано 64 носителя токсигенных штаммов дифтерии. Среди 20 заболевших — 8 взрослых в возрасте от 20 до 40 лет, причем тех, кому сделана только одна прививка.

Но уже в сентябре начался сезонный подъем заболеваемости дифтерией. Зарегистрировано уже более 10 случаев этого заболевания. И в основном — среди взрослых.

Согласно распоряжению главы администрации города, приказу управления здравоохранения, в настоящий момент активно проводятся прививки взрослому населению старше 40 лет, привитым в 1993-95 годах. Прививки эти обязательны. Они проводятся двукратно с интервалом в 30 дней. Сделать их можно в прививочном кабинете в поликлинике по месту жительства или же в здравпункте на предприятии по месту работы.

Календарь дат и событий

8 ВТОРНИК

8-14 октября в Москве состоится 38-я традиционная ярмарка «Ювелир-96», которая посвящается 150-летию со дня рождения К. П. Фаберже (1846-1920).

Этот ежегодный смотр ювелирных изделий проводится международной производственной финансово-торговой компанией «Ювелирпром», объединяющей более 80 крупнейших предприятий России и стран СНГ. Они производят и реализуют ювелирные изделия совместно с Роскомдрагметом, Роскомторгом и правительством Москвы. В ярмарке примут участие более 150 ювелирных предприятий России, стран СНГ и зарубежных фирм, а также свыше 200 организаций торговли.

60 лет назад родился (1936) Л. В. Куравлев, российский киноактер, народный артист РСФСР.

125 лет назад родился (1871-1949) И. М. Поддубный, русский профессиональный борец, атлет, чемпион мира (1905-1908).

9 СРЕДА

Всемирный день почты. Проводится по решению XIV конгресса Всемирного почтового союза, состоявшегося в 1957 г. в день создания в 1874 г. Всемирного почтового союза.

90 лет назад родился (1901-1983) Я. А. Иванов, советский композитор, народный артист СССР.

70 лет назад родился (1926-1992) Е. А. Евстигнеев, российский актер, народный артист СССР.

25 лет назад умер (1974-1971) С. Т. Коненко, советский скульптор, народный художник СССР, академик АХ СССР, Герой Социалистического Труда.

55 лет назад (1941) началась Калининская оборонительная операция советских войск. Продолжалась до 4 декабря.

Национальный праздник Испании — День Испанской Нации (1942).

100 лет назад (1896) началась специальная деятельность И. М. Москвина, народного артиста СССР.

135 лет назад родился (1861-1918) А. М. Капеллин, русский генерал от кавалерии, избран атаманом Донского казачьего войска в 1917 г.

13 ВОСКРЕСЕНЬЕ

В Австрии состоятся первые выборы в Европейский парламент. 75 лет назад родился (1921-1991) Пв Монтан, французский эстрадный певец, актер театра и кино.

МЕНЯЮ

(М 441) Част. дом на кв.ру. Т. 21345 в раб. дни с 10 до 16.

(М 330) Частный дом на Астафьева на м-смейку. Обр.: Пограничная, 72-119 с 8-12, кроме выходных.

(М 447) Две 1-комн. кв. новой план., х-г вода, на 3-комн. в р-не Заводской; к. т. 27984 после 18.

ПРОДАМ

(П 1127) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. ТЕЛ. 42352.

(П 1323) А-м «Спринтер» 89 г. «Труена» 87 г. Т. 40992.

Автомобили КаМАЗ-тягач с полуприцепом, МАЗ, ЗИЛ-самосвал, все в хор. тех. состоянии. Запчасти КаМАЗ, ЗИЛ б-у. Автоуслуги по Дальнему Востоку и в Китай. Т.: 45329, 48203.

Гараж (6х4), пл. Совершенстволетия или поменяю на а-м можно 5 экю. Т. 40124 или Бокситогорская 43-2.

(П 1700) Бензин А 76 по 1600 руб. за литр. Возможна доставка по талонам по безналичному расчету. Обращаться на АЗС-1 в р-не ДСУ.

(П 1698) 3-комн. кв. (2 эт. тел.) за 20 тыс. дол. Т. 24110.

Плиты перекрытия; т. 46248.

Нулевой цикл коттеджа в р-не П. Ободной; т. 46248.

1-комн. кв. на Молодежной (1 эт. высокий); т. 20314 после 19.

(П 1741) А-м «Хонда Пивик». Недорого. Т. 48495.

(П 1743) Шенков-казцев. Обр.: ул. Первая, 23.

(П 1704) М-смейку по ул. Комсомольской (22 кв. м. 2 эт., все усл.) или МЕНЯЮ на а-м не ранее 90 г. в. Т. 41115 до 22.

(П 1745) Дачу в Голубовке. Т. 21845.

3-комн. и 1-комн. кв. в с. Екатериновка с приусад. уч., баня, гараж.

Обр.: Екатериновка, Фабричная, 10-1.

Дом в Перегине, зем. уч. 40 соток, баня, погреб, надворн. постро.

Обр.: Золотая Долина, 70 лет Октября, 14, кв. 2.

(П 1718) Кап. гараж (яма, погреб) в р-не МЖК или ОБМЕНЯЮ на м-авт. — дизель, можно 5 экю, возможны варианты. Т. 44160 вечером.

(П 1720) Дом (вода, баня, гараж, огород, большая усадьба). Обр.: Новолитовск, Матросова, 15-1.

(П 1722) 3-комн. кв. на Арсеньева; большой недостр. гараж во 2 Юж. м-не; а-м ВАЗ 2106. Т. 70233 после 18.

(П 1730) Предлагаю травяной напиток. Пьете и худеете. Т. 21466.

(П 1728) Недорого или ПОМЕНИЯЮ: дачу на Золотарях, место под гараж на Ленинской, нулевой цикл под коттедж по ул. Фруктовой; т. 58719.

(П 1726) 2-комн. кв. в р-не ост. «Гагарина». Обр.: Находкинский пр., 98-69.

(П 1724) Мет. гараж с местом в Южном м-не. Т. 46235.

(П 1749) Место под гараж в р-не таксопарка со с-матер., СДАМ в аренду гараж около к-т «Русь». Т. 23677, 27933 с 17 до 22.

(П 1712) Ма «Мазда Бонго» 85 г. м-а «Ниссан-Ванет» 80 г.; т. 49747.

(П 1747) Недорого дом в пригороде; 3-комн. кв. в р-не Пограничной или МЕНЯЮ на меньшую. Возможны варианты. Т. 57644 вечером.

(П 1716) Коттедж. Обр.: ул. Сосновая, 27; т. 56092, спросить Жанну.

(П 1714) Шубу норк. пельную, р. 46. Т. 58489 после 18.

РАЗНОЕ

КУПЛЮ амортизаторы на а-м «Субару Леоне» 87 г. универсал. Тел. 40427.

(Р 1127) Коммерч. работа. Т. 21345 в раб. дни с 10 до 16.

(Р 958) Перспективная работа для энергичных людей. Т. 21466.

(Р 954) ТРЕБУЕТСЯ приходящая няня для девочки 1,5 лет. Тел. 59558 или: Пограничная, 83 вечером.

СДАМ 1-комн. кв., т. 55467.

СДАМ 2-комн. кв. с тел.; т. 40003.

Быстро и качественно строит. работы; ПРОДАМ «Запорожец» за 2 млн.; т. 42270.

Репет. по математике; т. 59565.

(Р 1710) КУПЛЮ 1-комн., полуторку или 2-комн. кв. Т. 55494.

(Р 1133) ТРЕБУЕТСЯ печник. Тел. 21960.

(Р 956) РЕМОНТ ма-газинов, квартир, офисов; т. 20598.

(Р 1125) НАШЕДШЕ ГО документы на имя Семенова В. А. прошу вернуть за вознаграждение. Т. 47096, 55162.

(Р 1129) НАШЕДШЕ ГО документы на имя Винникова А. В. прошу вернуть за вознагражд. по адресу: Малиновского, 23, кв. 52. Т. 44119.

Поздравляем!

(Н 1894) Лидию Викторовну БАЛАБАНОВУ с юбилеем!

Пусть этот год запомнится надолго,
Ведь эти годы даром не прошли,
Желаем жизни долгой-долгой,
Здоровья, счастья и любви.
Коллектив АО СУ-420.

Поздравляем!

(Р 1137) Александру Ивановну КОРОЛЕВУ с юбилеем!

Не ищи излишнюю сложность
В беспокойный наш атомный век.
Возраст — это, ей Богу, оплошность,
Если молод душой человек.
Здоровья счастья, многих лет от всей души
тебе желаем.
Друзья.

БРОКЕРСКАЯ ФИРМА «АКЦИЯ».

Купит, продаст по выгодным ценам в ВОЗЬ
МЕТ В УПРАВЛЕНИЕ акции:

ПМП, ДВМП, ПСРЗ, ТОРГОВЫЙ ПОРТ,
ЗОЛОТАЯ ДОЛИНА.
Тел.: 20817, Лицензия № 61 от 29.08.94 г.

(Н 1912) Находкинская организация «ЗНА
НИЕ» ПРИГЛАШАЕТ НА КУРСЫ:

1. Классический лечебный массаж.
 2. Косметология.
 3. Домашний парикмахер.
- Запись по адресу: Школьная, 4.
Тел.: 47235, 43117.

ДЛЯ РАБОТЫ НА СУДНЕ ТРЕБУЮТСЯ:
механик рефустановок, начальник радиостанции,
электрорадионавигатор, помощник капитана по
производству (технолог), имеющие опыт работы
на судах типа БАТМ.

Обращаться по адресу: г. Находка, Находкин-
ский проспект, 16а, ВО «Дальинторг», отдел
кадров.
Телефон 41639.

КОМПАНИИ ТРЕБУЮТСЯ молодые, энер-
гичные люди на должности агентов; секретарь-
референт. Тел. 56368 в раб. время.

Акционерное общество «ПЛОДОВОЩИ-
НАХОДКА» предлагает:

ОВОЩИ СВЕЖИЕ — картофель, лук, огур-
цы, свеклу, морковь, выращенные в Примор-
ском крае;

ФРУКТЫ СВЕЖИЕ. Новая Зеландия —
экологически чистые яблоки, киви-фрукт.
Цены вас устроят. Предусмотрена гибкая сис-
тема скидок в зависимости от размера при-
обретаемой партии.

Заблаговременно позаботьтесь о заготовке
картофеля и овощей на зимнее хранение.

ДЛЯ АРЕНДАТОРОВ предлагаются офисные
и складские помещения, в т. ч. специализиро-
ванные.

Обращаться по адресу: ул. Мясная, 5, ово-
щебаза (район церкви в Падн Ободной).
Тел.: 43353, 45995.

«ЭЛИТА-С» ВЫПОЛНИТ отделку по-
мещений, изготовит деревянные двери. Услуги
автобуса КАВЗ. Тел. 43233.

(Н 1859) ИЧП «ЭКВАТОР» ликвидируется.
Претензии принимаются в течение месяца с мо-
мента опубликования объявления. Адрес: ул.
Малиновского, 7, кв. 41.

(Н 1869) АО «НАХОДКА-МЕБЕЛЬ» ПРЕ-
ДОСТАВЛЯЕТ УСЛУГИ ПО РЕМОНТУ мя-
ной мебели, бытовой техники, аудио-, видеоап-
паратуры, цены умеренные. Тел. 57910 с 8 до
18 час.

ИМЕЕТСЯ В ПРОДАЖЕ МЕБЕЛЬ собст-
венного производства, тел. 41624.

Поздравляем!

(Р 944) Наталью Валерьевну БОНДАРЕНКО
с днем рождения!

Желаем здоровья, успехов, хороших друзей.
Оставайтесь такой, какой мы вас узнали — не
только грамотным адвокатом, но и прекрасным,
чутким человеком. Спасибо за все!
Семья Горных.

Поздравляем!

(Р 948) Родную, любимую Светлану Валенти-
новну КАБАНЧЕНКО с юбилеем!

Желаем счастья, здоровья, успехов.
Родные, друзья.

(Р 1123) Любимую маму, бабушку Лидию
Викторовну БАЛАБАНОВУ с юбилеем!

Желаем счастья, здоровья,
Дети.

(Р 934) Лидию Викторовну БАЛАБАНОВУ
с юбилеем!

Будь всегда красивой,
Будь всегда счастливой,
Годы — не помеха, чтобы быть любимой.
Пусть твои ладошки пахнут нежным садом,
Пусть друзья по жизни
Будут всегда рядом!

Двоюродные сестренки.

Расценки на рекламу
и объявления в газете
«Находкинский рабочий»:

для частных лиц — 500 руб. за 1 знак (счи-
таются буква, знак препинания, цифра, пробел);
для частных предпринимателей — 800 руб.
за один знак;

для школ, больниц — 10000 руб. за 1 кв.
см плюс 5 процентов налог на рекламу;
для прочих организаций — 12000 руб. за 1
кв. см. плюс 5 процентов налог на рекламу.

Обращаем ваше внимание, что реклама в
газете «Находкинский рабочий» — самая дей-
ственная, потому что ее прочтет большинство
горожан.

Кроме того, объявления в «НР» в настоящее
время публикуются в ТЕЧЕНИЕ 10 ДНЕЙ.

Расценки на объявления и рекламу в офсет-
ном номере на 50 проц. дороже. По желанию
клиента текст помещается на минимальной пло-
щади.

Отдел выпуска «НР» поможет рекламодате-
лям разработать оригинал-макет объявления с
последующей публикацией в номерах за пятни-
цу.

Постоянным клиентам — скидки.

Из Новой Зеландии: мясо баранины в тушах,
мороженое 6-ти наименований с натуральными
наполнителями, картофель «Фри». В широком
ассортименте продукты питания европейских
производителей, а также товары из Юж. Кореи:
лапша, чипсы, соки, напитки.

Всегда в продаже газовые плиты по цене —
80000 руб. в газ. балончики — 5500 руб. Пре-
дусмотрена система скидок. Обращаться по
тел.: 56068, 59519.

СОВМЕСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ЭПСИ ИН-
ТЕРНЭШНЛ КОРПОРЕЙШН» РЕАЛИЗУЕТ
ДЛЯ ТОРГОВЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕ-
ДПРИЯТИЙ ГОРОДА КОНТРОЛЬНО-КАССО-
ВЫЕ АППАРАТЫ «САМСУНГ-4615РФ», вклю-
ченные в Госреестр РФ до 1999 г., по низким
ценам и заключает договора на гарантийное те-
хническое обслуживание и ремонт этих моделей
кассовых аппаратов. Свидетельство ЦТО ККМ №
36.

Обращаться: Находкинский пр., 10
Тел.: 46836, 46573.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП,

Находкинский проспект, 18.

Газета выходит по вторникам, средам,
четвергам, пятницам, субботам.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам. главного редактора —
4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора,
отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел содваль-
ных проблем — 4-85-06, 4-27-35, отдел экологии — 5-66-25, 4-52-75, бухга-
лтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типогра-
фии № 2. Тираж 15300.
Зак. 7232. Инд. 53410.
Объем 1 п. л. Печать вы-
сокая. Печатник С. Пискун.